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Σε αυτήν την άσκηση καλείστε να ϕτιάξετε τον πηγαίο κώδικα γλώσσας C για το εκτελέσιµο αρχείο µε όνοµα

ASKHSH4 που, όταν εκτελείται σε κονσόλα έχει την παρακάτω συµπεριφορά:

1) Εισάγει απο το αρχείο pin, 12 πραγµατικούς αριθµούς και τους αποθηκεύει σαν στοιχεία ενός πίνακα

A = (aij) 4 γραµµών και 3 στηλών. Τα στοιχεία αυτά τοποθετούνται ανά γραµµή, δηλαδή µε την εξής

σειρά a11, a12, a13, a21, a22, a21, a31, ...

2) Τυπώνει στην οθόνη τα στοιχεία του πίνακα A σε διάταξη 4 γραµµών κειµένου µε την συνάρτηση Output.

Κάθε γραµµή ϑα περιέχει τα στοιχεία των 3 στηλών χωρισµένα µε 1 απόσταση.

3) Περιµένει να εισαχθούν απο το πληκτρολόγιο δύο ακέραιοι i, k και ένας πραγµατικός αριθµός c.

4) ΄Αν οι ακέραιοι ειναι ίσοι και ο πραγµατικός ειναι 0, τότε τερµατίζει την λειτουργία του.

5) ΄Αν οι ακέραιοι ειναι διαφορετικοί και ο πραγµατικός ειναι 0, τότε µε την συνάρτηση ChangeLines,

ανταλλάσει τα στοιχεία των γραµµών i, k του πίνακα A, δηλαδή aij ↔ akj , j = 1, 2, 3.

6) ΄Αν οι ακέραιοι ειναι διαφορετικοί και ο πραγµατικός ειναι 6= 0, τότε µε την συνάρτηση LineAddMulLine

εκτελεί τον γραµµικό µετασχηµατισµό aij 7→ aij + c · akj , j = 1, 2, 3, στα στοιχεία της i γραµµής του

πίνακα A.

7) Αλλιώς (πότε δηλαδή ;) µέσω της συνάρτησης MulLine εκτελεί τον γραµµικό µετασχηµατισµό aij 7→

c · aij , j = 1, 2, 3, στα στοιχεία της i γραµµής του πίνακα A.

8) Τα ϐήµατα 2-8 εκτελούνται συνεχώς όσο το επιτρέπει η συνθήκη του ϐήµατος 4.

Ο κώδικας αυτός εκτελεί Ϲητούµενους γραµµικούς µετασχηµατισµούς γραµµών σε πίνακα πραγµατικών

4 × 3. Μπορείτε να τον χρησιµοποιήσετε στην Γραµµική ΄Αλγεβρα, προκειµένου να υπολογίσετε τον γραµ-

µοϊσοδύναµο κλιµακωτό πίνακα οποιουδήποτε δοθέντος πίνακα αυτών των διαστάσεων, αρκεί η επιλογή των

µετασχηµατισµών να γίνεται σύµφωνα µε την απαλοιφή Gauss.

Οδηγίες:

α) Ο κώδικας να ειναι παραµετρικός ώς προς τους αριθµούς γραµµών, στηλών (µε κατάλληλες define), ώστε µε

αλλαγή σε 2 σηµεία ο ίδιος κώδικας να εφαρµόζεται σε πίνακες τυχαίων διαστάσεων πχ 5 × 8.

ϐ) ΄Ενας µετασχηµατισµός της µορφής x 7→ c · x, σε υπολογιστικό επίπεδο σηµαίνει ότι "η τιµή της µεταβλητής

x ϑα αντικατασταθεί απο το πολλαπλάσιό της µε τον αριθµό c".

γ) ΄Ολες οι αναφερόµενες συναρτήσεις δεν υπάρχουν στην ϐιβλιοθήκη συναρτήσεων της C, πρέπει να κατασκευα-

στούν. Μπορείτε να χρησιµοποιήσετε το παρακάτω υπόδειγµα για την συνάρτηση Input, αρκεί να συµπληρώσετε

κατάλληλα τα κενά του...

void Input( double mat[4][3])

{ int i, j;

FILE *fp=fopen( "pin", "r" );

for( ... ; ... ; .... )

for( ... ; ... ; ... ) fscanf( fp, "...", &mat[ i ][ j ] );

fclose( fp); }

1


